
 

8. prosince – 14. prosince 2024, DOBA ADVENTNÍ 

Den Liturgická oslava Místo Čas Úmysl mše svaté 

Pondělí 

8.12. 

Slavnost PANNY 

MARIE, POČATÉ  

BEZ POSKRVRNY 

PRVOTNÍHO HŘÍCHU  
– doporučený svátek 

St. Jičín 17:30 
za farníky,  

děti a mládež z Vlčnova 

Úterý 

9.12. 

Úterý po 2.neděli 

adventní 
- - NENÍ MŠE SV. 

Středa 

10.12. 

Středa po 2.neděli 

adventní 
St. Jičín 6:45 

rorátní mše sv. 

za † rodiče Váňovy a duše 

v očistci, na poděkování Pánu 

Bohu za přijatá dobrodiní, za Boží 

požehnání a ochranu Panny Marie 

pro živou rodinu 

Čtvrtek 

11.12. 

Čtvrtek po 2.neděli 

adventní 
St. Jičín 17:30 modlitby na aktuální témata 

Pátek 

12.12. 

Pátek po 2.neděli 

adventní 
St. Jičín 17:30 

mše sv. pro rodiny s dětmi 

na poděkování za přijaté dary  

a milosti s prosbou o dar víry  

a dar uzdravení pro nemocné 

Sobota 

13.12. 

Památka  

sv. Lucie, panny  

a mučednice 

St. Jičín 6:45 

rorátní mše sv. 

za † rodiče Annu a Josefa 

Hanzelkovy, duše v očistci a Boží 

ochranu a Panny Marie pro živou 

rodinu 

Neděle 

14.12. 

 

 3. NEDĚLE 

 ADVENTNÍ 
 

sbírka 

St. Jičín 8:00 

za † manžela, † rodiče,  

† sourozence s prosbou o dar víry, 

zdraví, ochranu Boží a Panny 

Marie pro živou rodinu 

St. Lhota 10:00 mše svatá 

Farář: P.Marcel Krajzl, mobil – farní úřad:731 058 895  

email: rkf.staryjicin@doo.cz, webové stránky farnosti Starý Jičín: http://farnostsj.cz 

OHLÁŠKY 

* Dnes zde ještě bude v 16.00 benefiční Adventní koncert souboru Ondrášek. Výtěžek 
půjde na opravu našich varhan, tak prosím přijďte tento úmysl podpořit. Děkuji ženám, 
které slíbily napéct pro hudebníky buchty, prosím, abyste je přinesli ve 14.00 hodin  
do kulturáku na náměstí. 
 

*Mše sv. od příštího týdne budou ve Starojické Lhotě v neděle v 10.00 a od ledna zase začnou bohoslužby 
s nedělní platností v kaplích. 
 

* Pod kůrem na stolku jsou kancionály některých z vás. Prosím rozeberte si je a pokud možno je 
nenechávejte v lavicích, ať usnadníme těm, kdo uklízejí práci. 
 

Orel-Jednota Nový Jičín-Loučka srdečně zve příští neděli v 15 hod na ADVENTNÍ KONCERT, 
který se uskuteční v Orlovně v Loučce a vystoupí pěvecký smíšený sbor Carpe Diem  
z Letovic. Zazní skladby vzniklé v různém čase – od muziky „staré“ až po novodobější,  

písní českých, moravských, slovenských, ale i např. francouzských či latinských.  
Převážně půjde o skladby duchovní, a zazní také lidové písně a další sborové skladby. 

ZPRAVODAJ FARNOSTI STARÝ JIČÍN 
Vydáno pro vnitřní potřebu farnosti Starý Jičín 

 7.12.2025     2. neděle adventní        2./ročník XVII. 
Připravte cestu Pánu, vyrovnejte mu stezky! Každý člověk uzří Boží spásu. 

„Noc pokročila, den se přiblížil. Odložme skutky 

temnoty a oblečme se do výzbroje světla.“ (Řím 13,12) 

Kdo někdy čekal na úsvit, ví, jak zvláštní je okamžik, 

kdy se tma pomalu láme do světla. Ještě před chvílí 

nebylo vidět nic — a najednou se krajina probouzí. 

Tento tichý, přirozený, a přesto silný moment proměny používá Bible jako 

obraz pro začátek nového života. 

A právě teď stojíme na prahu adventu, který nemá být soutěží o nejhezčí 

výzdobu ani maratonem nákupů. Advent nás zve k něčemu jinému: 

připomenout si, že Bůh o nás stojí — a jeho světlo není určené pro „dokonalé“, 

ale pro každého z nás. Pro unavené, rozptýlené a přetížené. Pro lidi, kteří 

někdy jen těžko hledají směr. Že Bůh je blízko a že jeho světlo má sílu vstoupit 

i do míst, která už dlouho prožíváme ve stínu či temnotě. 

„Odložit skutky temnoty“ pak nemusí znít jako těžký duchovní výkon. Může 

to být docela obyčejná odvaha pustit věci, které nás dlouhodobě táhnou dolů 

— automatické reakce, zvyky, co berou radost, lhostejnost, která se usadila, 

ani nevíme jak. Jde o upřímnost k sobě: kde jsem unavený, kde už jen 

přežívám, kde jedu na setrvačnost? 

A „obléci se do světla“? To zní abstraktně, ale žít to lze velmi konkrétně. 

Začíná to třeba tím, že si vybojujeme chvíli pro modlitbu nebo tiché otevření 

Bible. Ne proto, že „by se to mělo“, ale abychom na okamžik stáli v Božím světle 

— a mohli ho nést dál. V maličkostech, které mění atmosféru dne: 

– všimnout si dobra v sobě i v druhých, 

– být laskavější, než se očekává,  

– dát někomu přednost, odpovědět klidněji, 

– zkusit dát naději tam, kde je vztah zraněný, 

– překvapit pozorností nebo drobným dárkem, 

– vidět člověka, kterého máme tendenci přehlížet. 

Jsou to malá světla — a přece dokážou rozzářit překvapivě hodně. 

Možná právě o tom advent je: nechat na sebe dopadnout Boží světlo, „obléci 

se do něj“ a dovolit mu, aby osvítilo i místa, kterým se dlouho vyhýbáme.  

A když to uděláme, třeba v tom předvánočním jasu zahlédneme i to 

nejdůležitější: Ježíše, který přichází jako „světlo světa, které tma nepohltí“. 

/www.vira.cz, redakčně upraveno/ 

Pořad bohoslužeb

QR kód - dar  

na opravy kostela 

mailto:rkf.staryjicin@doo.cz
http://farnostsj.cz/


Krátké ohlédnutí za poutí do Říma 
Milí farníci, 

dovolte mi se s vámi v krátkosti podělit o své zážitky z farní 

pouti do Říma. Asi znáte ten pocit rozechvělého srdce, když 

odjíždíte někam daleko a nevíte, co tam na vás čeká. 

S takovými pocity jsem nastoupila i já se skupinkou asi 50 

poutníků ze Starého Jičína na dalekou, 18-ti hodinovou cestu 

autobusem do věčného města. Avšak všechny tyto obavy se rozplynuly, když 

jsme dorazili do cíle-českého poutního domu Velehrad.  

Čekalo na nás moc pěkné, moderní ubytování a milé, přívětivé řádové 

sestřičky. Ještě ten den odpoledne, i přes velký déšť, jsme vyrazili na prohlídku 

starého Říma. Začali jsme na jednom z nejslavnějších pahorků Říma-Kapitolu. 

Odsud jsme mohli vidět pozůstatky antického Říma-Forum Romanum, 

Koloseum nebo Pantheon. Dále jsme navštívili několik monumentálních bazilik, 

v kterých se nacházejí ostatky řady světců. Ta velkolepost staveb a její nádherné 

výzdoby nám doslova vyrazily dech.  

Druhý den jsme na celodenní autobusové projížďce se skvělou průvodkyní 

sestrou Jiřinou navštívili další chrámy a prošli dvěma Svatými branami 

(v bazilice sv. Pavla za hradbami a v bazilice Santa Maria Maggiore).  

Třetí den začal generální audiencí se sv. Otcem, Lvem XIV. na Svatopetrském 

náměstí. Stáli jsme jako skupinka namačkaná na sobě mezi 

tisícovkami poutníků z celého světa abychom zahlédli  

Svatého otce. Nikdy nezapomenu, jak se najednou celý dav 

rozjásal, když projížděl pár metrů od nás a žehnal nám.  

Na jeho krásný a oduševnělý pohled se nedá zapomenout. 

Odpoledne jsme pak navštívili další významné křesťanské 

památky a prošli třetí Svatou branou v Lateránské bazilice.  

Čtvrtý den byl věnován návštěvě baziliky sv. Petra ve Vatikánu, největšího 

křesťanského chrámu na světě. Začali jsme poutní cestou 

od Andělského hradu a vstoupili jsme Svatou branou do 

baziliky, kde jsme se pomodlili u oltáře sv. Václava. 

V rámci následné prohlídky se nám podařilo vystoupat až 

úplně na vrchol kopule baziliky, odkud byl nádherný 

pohled na celý Řím, který v dálce ohraničovalo zasněžené pohoří.  

Jen úplně na závěr- z těch mnoha krásných duchovních zážitků se mi 

nezapomenutelně vryl do paměti pohled na autentickou kamennou dlažbu,  

po které šel sv. Pavel na svou popravu a na místo, kde byl  roku 67 sťat. V uších 

mi zněla jeho slova „Dobrý boj jsem bojoval, víru jsem uchoval, teď už mě čeká 

vavřín spravedlnosti.“ Kéž i my bychom to jednou mohli říci.             /Jana Pagáčová/ 

Úryvek z katecheze papeže ze středeční audience 
„Život vskutku vyžaduje smysl, směr, naději. A naděje působí jako hluboká pobídka,  

která nás vede v nesnázích, která povzbuzuje, abychom nepodléhali strastem cesty, která 
nás ujišťuje, že putování naší existence nás přivede domů.  Chovat naději v život znamená 
naopak předjímat cíl, věřit v jistotu toho, co ještě nevidíme a čeho se nemůžeme dotknout, 
důvěřovat a svěřit se lásce Otce, který nás stvořil, protože nás miloval a chce, abychom 
byli šťastní…“ 

Našim mladým poutníkům jsme položili 

několik anketních otázek: 

1) Co tě na pouti nejvíce oslovilo nebo překvapilo? 
- Výhled z kopule 

- Procházení svatých bran 

- Setkání se Svatým otcem 
2) Na co budeš z farní pouti nejvíce vzpomínat? 

- Asi na tu dlouhou cestu autobusem         - Večeře 

- Na silný déšť a na setkání se Svatým otcem 
- Na pizzu s bramborami a na průchod svatými branami 

3) Co se ti nejvíc líbilo na Římě? 
- Nejvíc mě nadchly všechny ty obrazy v chrámech, jejich propracovanost  

a neuvěřitelný detail. Celkově ta architektura, každý kostel,  
každá ulička a každá stavba má svou duši a historii, a člověk 

má pocit, že se prochází obrovským živým muzeem. 
- Navštěvování známých památek 

- Tříchodové večeře a Bazilika Santa Maria Maggiore 
- Borovice pinie 

4) Vrátila by ses někdy do Říma? 
- Ano, vrátila bych se, protože je tam krásně,  

a jsou tam ještě stále památky, které bych  
chtěla prozkoumat. 

- Ano, protože tam je krásně a tepleji. 

- Určitě, mají tam perfektní zmrzlinu  
a nádherné stavby. 

- Ano, určitě bych se tam vrátila. V Římě je 

pořád co k vidění, za pár dní se to vůbec 

nedá obejít. To město má zvláštní 

atmosféru, která člověka vtáhne, a jakmile 

odjedeš, máš pocit, že tam něco z tebe 

zůstalo a musíš se jednou vrátit. Byl by to 

sen se tam znovu podívat a objevovat dál. 


